



2021年全球市长论坛系列活动下周拉开帷幕

全球15城角逐第五届“广州奖”

羊城晚报记者 谭铮 通讯员 穗外事

11月4日，广州市人民政府新闻办公室召开2021年全球市长论坛暨世界大都市协会第十三届世界大会及第五届广州国际城市创新奖（下称“2021年全球市长论坛系列活动”）新闻发布会。记者从会上获悉，2021年全球市长论坛系列活动将于11月8日至13日以线上线下融合方式举行。届时，第五届广州国际城市创新奖（简称“广州奖”）将在全球15个入围城市中评选出5个获奖城市；近600名中外嘉宾将参加活动，共话城市治理。



新闻发布会现场 通讯员供图

近600名中外嘉宾参会

广州市人民政府外事办公室副主任邓昌雄介绍，2021年全球市长论坛系列活动由中国人民对外友好协会、广州市人民政府、世界城市和地方政府组织（以下简称“世界城地组织”）、世界大都市协会共同主办，活动原定于2020年举办，由于疫情原因推迟至今年。

记者在发布会现场了解到，今年全球市长论坛系列活动的主题为“结伴同行，推动全球城市治理现代化”。活动举行期间，主办方将举行世界大都市协会第十三届世界大会开幕会和董事会年会。该大会是世界大都市协会三年举办一届、层次最高、意义最重大的国际会议，首次由中国城市承办。

据主办方统计，截至11月3日，74个国家113个城市及9个国际组织的584位嘉宾、27家驻穗领馆总领事或代表，已确认将以线上或线下方式参会。确认出席的主要嘉宾包括联合国粮农组织总干事屈冬玉、联合国工业发展组织总干事李勇、中国人民对外友协会副会长林松添，以及钟南山

院士、叶嘉安院士等专家学者，还有全球多个城市市长。活动举行期间，与会嘉宾将围绕生物多样性与城市气候、科技与新基建、健康城市等多个领域，邀请中外城市代表、专家学者等进行深入研讨。

系列活动还专门设置“脱贫攻坚的城市担当”分论坛，分享脱贫攻坚中国经验。

12日晚揭晓“广州奖”

为推动全球城市治理和创新发展，2012年，广州市与世界城地组织、世界大都市协会创设“广州奖”。“广州奖”每两年举办一届，至今已成功举办四届，收录了全球1300余个城市管理创新案例，初步形成“论坛+奖项+智库+项目”四位一体运作格局，对全球城市提高城市治理能力具有重要参考意义。

“广州奖”自创设以来，走过了十年历程。广州国际城市创新奖顾问、广州国际城市创新研究会执行主任游建华线上参加发布会时表示，本届“广州奖”在全球疫情的特殊背景下依然得到全球城市的广泛参与，收到来自

60个国家和地区共175个城市的273个项目申报，参评城市和项目数量与往届持平。

目前，来自世界各地的评委已评选出本届“广州奖”的15个入围城市。游建华介绍，许多案例涉及疫情带来的社会、经济和环境影响，体现了创新的形式，绝大部分案例强调了社会包容的重要性。

“广州奖”不是选美比赛，是城市间交流互鉴的平台。在过去的四届中，我们意识到“广州奖”提供的一个重要经验，可以令其他城市和地区受益，而这些经验不仅限于获奖的案例。”游建华介绍，本届“广州奖”技术委员会和评审委员会采用线上方式评审最终获奖城市，11月12日晚，5个获奖城市将一一揭晓。

据悉，广州于1993年加入世界大都市协会，2004年以创始会员身份加入世界城地组织，与两个国际组织开展了多项合作，包括共同创设广州国际城市创新奖、全球市长论坛等。2020年，广州参选世界大都市协会主席城市，并成功当选，这也是中国城市首次出任该协会主席职位。

初筛阳性 两次复核阴性

海珠区通报珠江帝景一入境人员情况

羊城晚报讯 记者李焕坤报道：11月4日，广州市海珠区新冠肺炎防控指挥部疫情防控组发布《关于海珠区1名入境人员解除隔离后例行监测初筛阳性的情况通报》。

通报指出，11月2日22时，海珠区接报赤岗街珠江帝景克莱公寓1名入境人员解除隔离后例行监测初筛阳性。

对该入境人员复采样2次核酸，结果均为阴性。其家人、家庭环境、所在楼宇人员、楼宇环境1213份核酸检测样本均为阴性，于11月3日19时解除临时管控。按要求对该入境人员继续实施7天居家健康监测。

最新区域慈善指数 指标体系启用

新增“慈善时代力”一级指标

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员廖培金报道：记者近日从广州市民政局获悉，广州区域慈善指数指标体系已完成修订，将启动2020年度慈善情况数据收集工作。

据了解，今年4月，广州市慈善服务中心联合广州市公益慈善联合会启动区域慈善指数指标体系修订工作，历时半年，经过走访调研、专家论证、征求意见等程序，结合广州本土慈善特色以及疫情防控、脱贫攻坚、新时代慈善影响力传播等内容，进行修改完善，使得更能精准反映广州慈善事业发展情况的指标体系。

广州市民政局相关负责人介绍，区域慈善指数指标体系作为全国首个区域性慈善事业评价体系，较为全面、系统和完善，为国内其他省市在评价区域慈善事业发展方面提供参考和借鉴。

今年是区域慈善指数发布实施的第四年，过去三年使用区域慈善指数指标体系对广州市各区的慈善事业发展情况进行摸查评估，通过收集数据、分析数据，每年形成上一年度区域慈善指数调研报告，全面呈现各区慈善事业发展情况。

经过多年的时间，区域慈善指数的影响力逐渐扩大，积极发挥以评促建的作用，一方面为各区的慈善工作开展提供了重要的指引，挖掘本区慈善特色，弥补本区慈善短板；另一方面在各区形成良性竞争关系，各区民政部门越来越重视慈善工作，部分区积极联动区内资源大力发展慈善工作。为推动慈善事业发展提供了重要参考。

值得关注的是，区域慈善指数指标体系在原来的六项一级指标的基础上，增加了“慈善时代力”一级指标。“慈善时代力”用于评价新时代地区慈善事业发展过程中的服务国家战略力度。在“慈善时代力”指标下重点评估考察慈善事业在新时代的国家战略参与中的贡献情况。慈善时代力的指标不是一成不变，将会结合年度国家战略及慈善力量重点参与的领域适时调整，以更灵活反映慈善力量参与情况，彰显慈善事业在经济社会发展中的积极作用。

城案

羊城晚报记者 董柳

收押！

罪犯自恃重病在身 监外执行期间三次涉案

罪犯自恃重病在身，暂予监外执行期间屡触法网，三次涉嫌犯罪，直到被收押入所后才悔不当初，清醒意识到自己即将为之前一系列“有病无恐”的行为付出代价。记者4日从广东省人民检察院了解到，这名拿重病当犯罪挡箭牌的罪犯尚某已被收押入所。

社区矫正期间涉嫌危险驾驶

尚某于2016年犯故意伤害罪被判刑，后因病暂予监外执行，实行社区矫正。今年6月，广州番禺区检察院检察官收到区司法局发来的协查函抄送件，内容是区司法局发现尚某可能因涉嫌危险驾驶罪被公安机关取保候审，请区公安分局查询其被采取强制措施的情况。

检察官迅速与交警大队联系，得知情况确实如此。经查阅尚某的既往资料，检察官惊讶地发现，这已经是尚某第三次涉嫌犯罪了。2012、2016年，他分别因故意伤害罪被判处有期徒刑6个月、10个月，均以身患重病为由被暂予监外执行。此时，番禺区司法局发来了关于尚某的病情复查鉴定报告，报告显示尚某的病情仍然符合暂予监外执行的重病范围。

联席会议一致同意予以收监

尚某所患的重症已成为他屡屡藐视法律的挡箭牌。检察官决定从其病史入手，研究尚某的收押风险问题，于是全面详细查看了其全部病历材料，得出谨慎结论，认为在定期服药的情况下，尚某暂时不会有生命危险。

检察机关一方面提议召开“公检法司”四家联席会议专门讨论该案，另一方面请番禺区司法局、交警大队了解尚某某身体状况，进行充分释法说理，并采取录像的形式将尚某以有病为由不肯到检察院接受处理的情况进行固定。

联席会议上，参会各相关部门认为，按照刑事诉讼法规定，即使符合保外就医严重疾病范围，也只是“可以”暂予监外执行，非必须暂予监外执行，而且尚某某具有明显的社会危险性，对他予以收监有必要性。各方还从防范风险、降低意外事件发生的角度提出意见，并就案件后续程序衔接作了商定，最后一致同意应予以收监。

联席会议后，番禺区司法局立刻以尚某某在社区矫正期间违反法律，涉嫌构成危险驾驶罪，情节加重为由向番禺区法院提请对尚某某收监执行，法院依法作出收监执行决定。10月16日，尚某某被顺利收押入所。驻所检察官将密切跟进，要求番禺区看守所根据尚某某的病情采取针对性的监管举措，防止病情恶化，并帮助尚某某真正悔罪改过。

“民间河长”走马上任

志愿者“河小青”喊你一起护河

羊城晚报记者 张豪，通讯员 袁纯玉、罗瑞娴摄影报道

4日上午，“共筑水清岸绿河湖绘就美丽生态湾区”2021年南沙区集体巡河（湖）护河（湖）行动暨广州市总河长令（第10号）全面攻坚（黄阁镇）现场会在南沙区凤凰湖公园举行。现场会对贯彻落实《广州市总河长令》（第10号）进行了再动员再部署，明确要求继续奋战60天，确保亭角涌、坦尾

涌等2条一级支流劣V类水体

治理通过年底验收。紧盯污染源，精准施策，持续推进劣V类水体治理攻坚任务。

4名党员分别认领了西涌、塞水涌、乌洲涌、蕉门河等河涌，4名新任民间河长代表接过聘任证书。现场还为黄阁镇“河小青”志愿服务队进行授旗。

据了解，自今年4月份以来，黄阁镇全面推进广州市总河长令（第10号）任务河涌整治工作。镇总河长牵头成立综合整治专班，印发“一涌一策”实施方案。

黄阁镇还通过“带头示范+压实责任+1对1培训”，引领镇、村两级河长全面巡河履职，全力推动河长制落地生根。同时，黄阁镇坚持“开门治水，人人参与”原则，广邀聘任往届村级河长、教师、港澳青年志愿者等组建民间河长队伍，延伸河长制工作“触角”；通过各村挑选一批老党员，集中认领河湖，带动周边村民参与护河工作；组建“河小青”志愿者队伍，围绕水质监测、垃圾清理、文明劝导等开展集中巡河护河志愿服务活动。

南沙区集体巡河（湖）护河（湖）行动

暨广州市总河长令（第10号）全面攻坚（黄

阁镇）

2021年

南沙区全面推行河长制工作领导小组办公室

南沙区黄阁镇全面推行河长制工作领导小组

2021年

南沙区黄阁镇全面推行河长制工作领导小组

2021年